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alla har vi väl någon gång känt  att det vore skönt att få vara med och göra 
skillnad för någon annan? Att mitt liv, mitt engagemang, mina gåvor och resurser 
faktiskt kan påverka någon annan människas situation till det bättre. Denna längtan är 
djupt mänsklig och kan vara lika verklig för dig antingen du bor i Sverige, Turkmenistan, 
Moçambique eller Nicaragua. Däremot så skiljer sig de faktiska omständigheterna åt i 
olika länder att få utlopp för denna längtan. 

Genom det internationella utvecklingssamarbetet som Baptistsamfundet, Metodist-
kyrkan, och Missionskyrkan står i får enskilda människor dagligen ny möjlighet att 
göra skillnad. Det kan handla om en kvinna som genom ett stipendium får sin lärar- 
examen, en bonde som genom mikrokrediter kan köpa sin första ko, ett barn som får 
vaccination för att kunna överleva sin femårsdag, en pastor som får möjlighet att  
predika på sitt eget modersmål eller en folkgrupp som genom att få stöd att driva  
frågor om mänskliga rättigheter på olika nivåer i samhället får nya förutsättningar.  
Det handlar om individer som kommer att göra skillnad. 

Du får i det här materialet en inblick i ett stort antal av de samarbeten vi finns  
med i uppdelat på tre teman: mänskliga rättigheter, fattigdomsbekämpning samt 
evangelisation och församlingsplantering. Eftersom vi är huvudmän i Diakonia och 
därmed involverade i ytterligare insatser finns information om huvudområden och 
inriktning också för det arbetet. Läs mer på våra hemsidor.

Välkommen med att göra skillnad Du också. Tillsammans har vi en Gemensam Framtid!
Hälsningar från de internationella missionssekreterarna för Baptistsamfundet,  

Metodistkyrkan och Missionskyrkan,

		
Christer Daelander   

Gunilla Ikponmwosa
Bertil Svensson 

Utmanad att vara med 

och göra skillnad
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>Demokratiska Republiken Kongo 
(Kongo-Kinshasa)
Communauté Evangelique du Congo (CEC) 
finns i Nedre Kongo samt i huvudstaden Kins-
hasa och består av cirka 70 000 medlemmar 
fördelade på ett 90-tal församlingar. Kyrkan 
arbetar förutom med evangelisation och försam-
lingsutveckling också med ett omfattande socialt 
program där man är huvudman för drygt 100-ta-
let skolor och sju sjukhus samt ett 40-tal hälso-
poster. Med målet att stärka det civila samhället 
och bekämpa fattigdomen bedrivs ett betydande 
samhällsutvecklingsprogram med insatser inom 
utbildning, hälsovård, mänskliga rättigheter och 
miljövård. Pastorsutbildning bedrivs i ekume-
nisk gemenskap, evangelistutbildning vid eget 
seminarium. 

Communauté des Eglises Baptistes Unies 
(CEBU) har cirka 30 000 medlemmar, 70 lokal-
församlingar och ett stort antal utposter. Förut-
om evangelisation, församlingsplantering, barn-, 
kvinno- och ungdomsarbete bedriver CEBU 

Fattigdomen har totalt sett minskat i världen, men klyftorna mellan rika och fattiga ökar och skapar 
stora spänningar och problem. Dessutom lever många fortfarande i stor fattigdom och de krig och 
katastrofer som drabbar vår värld, inte minst de klimatrelaterade katastroferna, driver människor in 
i fattigdom. 

Baptistsamfundet, Metodistkyrkan och Missionskyrkan kan genom sina långsiktiga relationer med 
kyrkor och församlingar, även långt ut på landsbygden i olika länder, vara med i kampen för en håll-
bar utveckling med hjälp till självhjälp för de allra fattigaste och nya möjligheter att själv förändra 
sin situation. Du kan vara med i denna kamp!

Att bekämpa fattigdom

Evangelisation och församlingsutveckling är en del av 
det arbete som EEC bedriver i Kongo-Brazzaville.

>>
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skolor upp till gymnasienivå, sjukvård med tre 
sjukhus och många hälsocentraler. De har även 
en bibelskola, utvecklingsprojekt och arbete med 
alfabetisering.

>Republiken Kongo (Kongo-Brazzaville)
Eglise Evangelique du Congo (EEC) finns i 
hela landet och har cirka 200 000 medlemmar 
fördelade på cirka 120 församlingar. Förutom 
pastorsutbildning, evangelisation och försam-
lingsutveckling, arbetar kyrkan med hälso- och 
sjukvård utifrån 15 hälsocentraler. Kyrkan har 
återtagit tidigare förstatligade skolor och ansva-
rar idag för utbildning av barn och ungdom i ett 
40-tal skolor. Utvecklingsarbete bedrivs bland 
annat inom områdena jord- och skogsbruk, hiv 

och aids samt organisationsutveckling. 

>Moçambique
Metodistkyrkan i Moçambique har i idag cirka 
200 000 medlemmar. Den huvudsakliga verk-
samheten är inriktad på undervisning, hälso- 
och sjukvård, freds- och konfliktbearbetning 
samt omsorgsarbete. Efter krigsslutet 1992 
fanns stora behov av stöd till cirka 250 000 
föräldralösa barn. Andra problem är hiv och 
aids samt den utbredda fattigdomen. Stöd från 
Sverige går idag till Metodistkyrkans kvinnoför-
bund i Moçambique som bland annat driver ett 
center där 49 barn och ungdomar får mat, ut-
bildning och en trygg uppväxt. De lär sig också 
djurhållning, odling, matlagning med mera.

Metodistkyrkans 
kvinnoförbund 
i Moçambique 
driver, med 
svenskt stöd, 
ett barn- och 
ungdomscenter 
som bland annat 
erbjuder mat och 
utbildning för 
utsatta barn.

>>Att bekämpa fattigdom
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>Indien
I delstaten Jharkand, i nordöstra Indien, arbetar 
The Methodist Church of India genom Theo-
dori Mission som bland annat stöds av Meto-
distkyrkan i Sverige. I området finns en mängd 
olika stamfolk, varav santalerna är flest. Liksom 
övriga stamfolk är santalerna en marginaliserad 
grupp som utsatts för diskriminering, korrup-
tion och exploatering av olika slag. I området 
drivs ett sjukhus samt ett stort utvecklings-
program med insatser för ökad läskunnighet, 
demokrati, hälsa, miljö, jordbruks- och byut-
veckling med mera. Det finns också ett rehabili-
teringscenter för cirka 500 barn med funktions-
nedsättningar i åldern 0-15 år. Barnen följs upp 
under en sjuårsperiod så att de får rätt stöd och 
anpassade hjälpmedel.

Missionskyrkans samarbetspartner i Indien 
är Hindustani Covenant Church, som har  
16 600 medlemmar och 109 församlingar i  
10 delstater. Samarbetet är mycket mångfacet-
terat och omfattar såväl teologi som försam-
lingsarbete, socialt arbete, utveckling, utbild-
ning och sjukvård. Det finns inga missionärer 
i Indien, men det sker ett regelbundet prakti-
kantutbyte. Utbyte och ömsesidiga besök sker 
på alla nivåer och mycket regelbundet. Det finns 
även många vänförsamlingskontakter. 

>Ecuador
Evangeliska Förbundskyrkan i Ecuador har mer 
än 10 000 medlemmar och betjänade i ett 80-tal 
församlingar.  Kyrkan växer mest genom att 
lokalförsamlingarna startar ny verksamhet i sitt 

Metodistkyrkan i Indien arbetar bland annat med sjukvård och ett rehabiliteringscenter i nordöstra delen av landet.

>>
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närområde. Den teologiska utbildningen 
sker idag helt på distans med ett par hundra 
inskrivna elever. Kyrkan driver ett tiotal 
skolor, de flesta i lokala församlingars regi. 
Utvecklingsarbetet omfattar framför allt 
kapacitetsuppbyggnad för lokalt, socialt 
ansvartagande och insatser för hiv och aids 
samt miljö. Andra områden är sjuk- och 
hälsovård, skola för barn med funktions-
nedsättningar samt skolstipendier.

>>Att bekämpa fattigdom

Skolavslutning 
på Aigajesko-
lan i Anderna, 
Ecuador 
(lärare Blanca 
Lanchimba).

I Ecuador an-
svarar lokala 
församlingar 
för skolor på 
sin ort. Här 
en bild från 
en skolut-
flykt till en 
lekpark.
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Evangelisation & 
& församlingsplantering

>Estland
Eesti Evangeeliumi Kristlaste ja 
Baptiside Koguduste Liit (Unionen av 
Fria Evangeliska och Baptistkyrkor 
i Estland) har 83 församlingar och 
ungefär 6 000 medlemmar.  Stöd ges 
till kyrkans sociala arbete genom stif-
telsen Friends Hand, samt till pionjär- 
och ungdomsarbete. Det finns många 
vänförsamlingskontakter och olika 
former av utbyte. 

Att förmedla budskapet om Jesus Kristus så att människor kan komma till tro och få en personlig 
relation till Jesus är den kristna kyrkans och missionens huvuduppgift. Hur det sker är väldigt olika 
beroende på var i världen människorna bor. Du kan genom ditt bidrag till Baptistsamfundet, Metodist-
kyrkan och Missionskyrkan medverka till att sprida evangelium, utbilda pastorer och evangelister, 
starta husförsamlingar med mera i många länder runt om i världen där samarbetskyrkor finns.

>Thailand 
Thailändska Karenbaptistsamfun-
det (TKBC) är Baptistsamfundets 
främsta samarbetspartner i 
Thailand. TKBC har mer än  
26 000 medlemmar i 149 försam-
lingar och 352 utposter. Samver-
kan sker kring utbildning, evange-
lisation, landsbygdsutveckling, 
vård, mänskliga rättigheter, 
mikrokrediter, hjälp till flyktingar 
från Burma med mera.

>Litauen 
Östhjälpen – East Aid Sweden, där 
Baptistsamfundet är en del, samverkar 
med Litauiska Baptistunionen (BULTH) 
som idag består av 8-10 församlingar 
med sammanlagt cirka 380 medlem-
mar. Stöd ges till utsatta familjer och 
utveckling av mötesplatser för dialog 
och växande.
Metodistkyrkan i Litauen är ett sam-
fund under återuppbyggnad. Många 
kyrkobyggnader har varit konfiskerade 

Sommarläger är bara en av flera aktivite-
ter för barn som Metodistkyrkan i Litauen 
står bakom.

>>

Utbildning av karenevangelister i Thailand.
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under sovjetisk ockupation och nu 
arbetar man med att återuppbygga 
församlingar, starta nya pionjärsats-
ningar och utbilda pastorer. Sommar-
läger anordnas och ett resurscenter 
med alkohol- och drogförebyggande 
arbete bland barn har utvecklats.

>Ryssland
Missionskyrkan samarbetar i södra 
Uralområdet med The Russian Church 
of Evangelical Christians kring stöd 
till pastorer och församlingsarbete, 
ungdomsarbete och projekt på det 
sociala området. I Bashkortistan 
bedrivs bland annat bibelarbete 
bland bashkirerna. Tillsammans 
med den estniska kyrkan förbereds 
arbete bland finsk-ugriska folk och i 
Estlands närområde på andra sidan 
gränsen.

>Japan 
Den Japanska Baptistunionen (JBU) 
har cirka 4500 medlemmar i drygt 70 
församlingar. JBU och Baptistsam-
fundet har en gemensam systerkyrka 
i Thailand, Karen Baptist Convention, 
där båda samfunden har missionärer. 
Relationerna mellan samfunden och 
mellan enskilda församlingar fördju-
pas och flera resor har gjorts i båda 
riktningarna. Ländernas situation 
med sekularisering och marginalise-
ring av kristenheten liknar varandra.
Missionskyrkans systerkyrka i Japan 

är Nippon Seiyaku Kirisuto Kyodan 
(NSKK), Japanska Förbundskyrkan, 
som har cirka 900 medlemmar i 18 
församlingar främst i Okayama län. 
Det finns en missionär sedan många 
år på plats och försök görs med att 
skicka ut praktikanter. Arbetet är 
mest inriktat på församlingsutveck-

ling och evangelisation.

>Kina
I Kina samarbetar Missionskyrkan 
med Hubei Kristna Råd, främst i 
staden Wuhan med omnejd. Förutom 
kyrkligt arbete finns där Zhong Nan 
Theological Seminary, som utbildar 
kyrkans pastorer. Kyrkan har också 
band med skolan Arken, som ger 
ungdomar som av någon anledning 
har hamnat utanför det kinesiska 

statliga utbildningssystemet en 
andra chans.  Kontakter finns i Yun-
nanprovinsen samt med uigurer i 
Xinjiang, i Sverige och andra länder  

i Europa.

>Nicaragua
Moravakyrkan har mer än 80 000 
medlemmar och betjänade, de flesta 
barn och ungdomar. Missionskyrkan 
ger stöd till den teologiska utbild-
ningen och i ett nytt studiecentrum 
finns teologiskt seminarium samt 
universitetsfilial. Parallellt drivs 
distansutbildning och kapacitetsupp-
byggnad för lokala församlingsledare. 
Utvecklingssamarbetet sker inom 
områdena hållbart jordbruk, rent 
vatten, hiv och aids samt hjälparbete 
i akuta situationer.

Evangelisation & församlingsplantering>>

Moravakyrkan har nästan 200 församlingar i Nicaraguas karibiska kust-
område. T.h. Här odlas Yuca (kassawa, maniok).
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Mänskliga rättigheter

>Costa Rica
Nairistiftelsen arbetar för människor och miljö 
i regnskogsområdet Barbilla. Utsatta områden 
har naturskyddats genom påverkansarbete 
mot myndigheterna. I samarbete med Mis-
sionskyrkan har ett stort skolboksprojekt för 
barn från Cabécar-folket genomförts. Barnen 
får därigenom unika möjligheter att utifrån sin 
egen kultur och sitt eget språk genom böckerna 
möta den förhärskande mestiskulturen och det 
spanska språket.

>Azerbajdzjan
Baptistsamfundet i Azerbajdzjan har cirka 3 000 
medlemmar, som får utstå förföljelser och in-
skränkningar i religionsfriheten. Svenska Bap-
tistsamfundet förmedlar, i samverkan med Ljus 
i Öster, stöd till tre evangelister som reser runt 

Gud vill att alla människor skall få leva ett 
värdigt liv med möjlighet att utvecklas, få 
uttrycka sina åsikter och ha möjlighet att 
påverka sina egna liv. I många länder är denna 
möjlighet kraftigt begränsad. Baptistsam-
fundet, Metodistkyrkan och Missionskyrkan 
vill på olika sätt bidra till medvetandegörande 
om dessa rättigheter och påverkansarbete 
mot beslutsfattare på olika nivåer i samhäl-
let. Genom ditt stöd kan fler människor få rent 
vatten, utbildning, rätten att uttrycka sig,  
rätten till reproduktiv hälsa etcetera.

till husförsamlingar i olika delar av landet samt 
till Elnur Jabiyev, tidigare generalsekreterare, 
som nu studerar teologi på Spurgeon’s College 
i London. 

>Turkmenistan 
Här finns cirka 1 000 baptister och en av 
världens mest förtryckande regimer. Svenska 
Baptistsamfundet förmedlar stöd till kristna 
turkmener som bedriver TV- och webbmission 
med bas i Halden/Norge, samt stipendier för 
bibelskoleutbildning till blivande kristna ledare.

>Liberia
Metodistkyrkan i Liberia har idag cirka 200 000 
medlemmar fördelade på 550 lokala församling-
ar och 16 distrikt. Kyrkan arbetar med hälso- 
och sjukvård, jordbruk, fred- och försoning, 

>>

Baptistdelegation besöker religionsministern i Azer-
bajdzjan.
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evangelisation, undervisning och 
omsorgsarbete. De driver 99 skolor, 
från förskola till universitetsnivå. 
En av dessa skolor som stöds av 
Metodistkyrkan i Sverige är ”Hope 
for the Deaf School” i Monrovia 
med 43 döva barn upp till årskurs 
6 (i åldrarna 6 till 25 år). Teoretisk 
utbildning varvas med hantverk 
för att ge möjligheter till framtida 
egen inkomst. Stöd har bland annat 
gått till lärarlöner, visuella hjälpmedel, 
skrivmaskiner och annan utrustning 
för eleverna samt fortbildning för lärare.

>Burma (Myanmar) 
Myanmars baptistsamfund har cirka 1 miljon 
medlemmar. I Sverige bor idag fler än tusen 
personer med ursprung från Burma. De flesta 
kommer från någon av de etniska minorite-
terna och många av dem är kristna. Många har 
flytt Burma via flyktingläger i Thailand, några 
via Indien. Svenska Baptistsamfundet har flera 
kontakter i Burma, bland annat med Myanmar 
Institute of Theology via Teologiska högskolan, 
Stockholm, samt genom Diakonia och andra 
organisationer.

>Vitryssland 
Nätverket för Vitryssland består av ett 25-tal 
församlingar i Baptistsamfundet och andra 
kyrkor och samfund i Sverige. Samverkan sker 

främst genom Baptistunionen i Vitryssland, med 
13 000 medlemmar i 290 församlingar, och de 
barmhärtighetssystrar som får understöd. Dessa 
har kontakt med barnhem, hem för funktions-
hindrade, sjukhus, fängelser, alkoholrehabili-
tering och skolor. I Sverige anordnas läger för 
Tjernobyldrabbade barn, resor med grupper för 
utbildning samt resor för att stärka gemenskapen 
mellan församlingar.

>Pakistan
I Pakistan samverkar Missionskyrkan och Svens-
ka Kyrkan i en gemensam Pakistankommitté i 
relation till Raiwind stift inom Church of Pa-
kistan, till Christian Study Center i Rawalpindi, 
dit bland annat svenska stipendiater skickas, och 
till Talitha Kumi, ett center som hjälper utsatta 
kvinnor på olika sätt. Christian Study Centre fo-
kuserar på försoningsarbete och religionsdialog.

Mänskliga rättigheter>>

I Monrovia finns en skola för döva med elever i åldrarna 6-25 år.
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Människor som förändrar världenMänskliga rättigheter

Få människor lever i fattigdom av egen fri vilja. Fattigdomen har orsaker som kan påverkas.
Diakonia har valt att koncentrera arbetet ute i världen på fem temaområden:

 	 •  Demokratisering
 	 •  Mänskliga rättigheter
 	 •  Social och ekonomisk rättvisa
 	 •  Jämställdhet
 	 •  Fred och försoning

Tro och handling i samverkan 
Diakonia är en del av den långa tradition av internationell solidaritet som finns inom svenska 
kyrkor och samfund. Diakonias fem huvudmän är Svenska Alliansmissionen, Svenska Baptist-
samfundet, Svenska Missionskyrkan, Evangeliska Frikyrkan och Metodistkyrkan i Sverige.

Inspiration, drivkraft och uthållighet kommer från det kristna hoppet om en bättre värld. 
Människor som idag kränks av fattigdom, förtyck och våld i olika former behöver allt stöd de 
kan få, både ekonomiskt och mänskligt. Det gäller oavsett tro, kön eller hudfärg. Bland sam-
arbetspartner finns kristna, muslimer, hinduer, buddister och organisationer helt utan religiösa 
kopplingar. 

Miljontals människor berörs
Diakonia driver inga egna projekt. Istället sker samarbetet med lokalt verksamma kyrkor och or-
ganisationer. En del partner bidrar med konkreta och viktiga insatser på gräsrotsnivå, andra ar-
betar mer med påverkan av beslutsfattare på nationell och global nivå. Diakonia försöker alltid 
arbeta både med drabbade människor och med orsaken till fattigdom eller konflikt. Uppdraget
är att här och nu hjälpa människor som lever i fattigdom, ofrihet och förtryck att själva 
åstadkomma en varaktig förändring av sin situation. Diakonias verksamhet är långsiktig och 
kräver ekonomisk uthållighet. En effektiv och stabil finansiering av verksamheten blir därför en 
fråga om liv och död för människor. Diakonia har cirka 400 partnerorganisationer i drygt 30 
länder som tillsammans bildar ett världsomspännande nätverk som involverar miljontals män-
niskor i olika projekt. Du kan också vara med och förändra världen. Läs mer på diakonia.se

Diakonia



www.missionskyrkan.sewww.baptist.sewww.metodistkyrkan.se


